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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Tabela. Charakterystyka wymiarowa tarcicy obrzynanej (wg PN-75/D-01001)

Grubos¢ mm Szerokos¢ mm
Nazwa sortymentu — — — —
najmniejsza najwieksza najmniejsza najwieksza
Deseczki 5 13 50 bez ograniczenia
. . dla grubosci < 30 mm - 80, . .
Deski 16 ponizej 50 dla grubosci >30 mm - 100 bez ograniczenia
5 . -~
Bale 50 =100 dia bali'szerokosd dwukrotna grubos¢ bez ograniczenia
> 250 mm
Listwy 16 <30 jednokrotna gruboscé < 80
. . y dla grubosci < 50 mm
taty (Graniaki) 32 <100 jednokrotna grubosc szerokoéé < 100 mm
Krawedziaki 100 < 200 jednokrotna grubosc ponizej 200
Belki 2200 bez ograniczenia 200 < 2,5 grubosci

Wedhug danych zawartych w tabeli tarcicg obrzynang o wymiarach grubosci 200 mm i szerokosci 200 mm
zaliczy¢ zaliczy¢ do

A. Iat.
B. bali.
C. belek.
D. desek.
Zadanie 2. -
Strzalki zaznaczone na fragmencie przekroju mebla oznaczaja kierunek 1 /“wmm
A. prasowania wldkien w elementach. / ;
B. przebiegu widkien w okleinie.
C. obrobki drewna skrawaniem.
D. wymiarowania.
Zadanie 3.

Opis znajdujacy si¢ na rysunku fragmentu polaczenia elementéw mebla okresla wielko$¢ srednicy kotka
montazowego oraz SEH44

A. jego dlugosc.

B. symbol koika.

C. glebokos¢ wiercenia.
D. tolerancje i pasowanie.

Z
A
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Zadanie 4.
Ktory proces technologiczny jest wlasciwy dla wykonania nogi taboretu z drewna?
A. B. C. D.
1. pitowanie 1. pilowanie 1. pilowanie 1. pitowanie
2. struganie 2. struganie 2. struganie 2. struganie
3. nawilzanie 3. prasowanie 3. czopowanie 3. formatowanie
4. wiercenie 4. wiercenie 4. wiercenie 4. wiercenie

5. szlifowanie

5. szlifowanie

5. szlifowanie

5. szlifowanie

Zadanie 5.

Ktora kolejno§¢ operacji jest charakterystyczna

skrzyniowego z plyty wiérowej laminowane;j?

dla procesu technologicznego wykonania mebla

A. B. C. D.
oklejanie waskich dobor i trasowanie dobor i trasowanie dobor i trasowanie
powierzchni materialu materialu materialu
formatowanie elementéw | wykonywanie wregow formatowanie elementow g{:ﬁg:eme gniazd pod

dobdr i trasowanie
materiatlu

oklejanie waskich
powierzchni

oklejanie waskich
powierzchni

oklejanie waskich
powierzchni

wiercenie gniazd pod

kotki

wiercenie gniazd pod
kotki

wiercenie gniazd pod
kotki

formatowanie elementow

wykonywanie wregéw

montaz elementow

wykonywanie wregow

wykonywanie wregow

Zadanie 6.

Wilgotnos$¢ bezwzgledna tarcicy przeznaczonej do wykonania drzwi wewnatrz lokalowych powinna mies$cic¢

si¢ w zakresie

A, 10-12%
B. 20+22%
C. 30+32%
D. 40+42%
Zadanie 7.

Ile lakieru nalezy przygotowaé do jednokrotnego polakierowania elementéw o powierzchni catkowitej
250 m?, jezeli norma techniczna zuzycia lakieru wynosi 100 ml/m??

A. 15 litrow.
B. 25 litrow.
C. 35 litrow.
D. 45 litrow.

Zadanie 8.

Ile rozcienczalnika nalezy doda¢ do 100 litréw kleju, jezeli receptura przewiduje rozcienczanie kleju

w proporcji 20:1?

A. 8 litréw.
B. 7 litrow.
C. 6 litrow.
D. 5 litrow.
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Zadanie 9.
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Ktory sposob obrobki nalezy zastosowa¢ w celu wykonania pokazanej na rysunku profilowanej ksztattki

siedziskowe;j?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

Struganie plaskie.

Obtaczanie profilowe. | | _—
Wykrawanie ksztattowe.

Gigcie z jednoczesnym klejeniem.

Drewno przeznaczone do pozyskania okleiny nalezy bezposrednio przed skrawaniem podda¢ obrébcee

A. lupaniem na skiadzie surowca.
B. fizykochemicznej w komorach.
C. chemicznej na wolnym powietrzu.
D. hydrotermicznej w dotach parzelnianych.
Zadanie 11.
Za pomocg ktorej obrabiarki nalezy wykona¢ gniazdo na zamek wpuszczany w ramiaku drzwiowym?
A. Wyrzynarki rgczne;.
B. Tokarki suportowe;j.
C. Wiertarki poziome;j.
D. Pilarki poprzeczne;.
Zadanie 12.

Do polaczenia

oawpy

Zadanie 13.

oowy

elementdw w sposdb pokazany na rysunku nalezy uzy¢

pilarki tasmowej.

pilarki uciosowe;.

otwornicy i katownika.
narznicy i skrzynki uciosowe;.

Do bezpiecznej obstugi ktorej obrabiarki przydatny jest przyrzad pokazany na rysunku?
Tokarki ktowe;.
Pilarki wzdtuzne. m
Strugarki grubiarki.
Wiertarki pionowe;j.
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Zadanie 14.

Pobrano z arkusze24.pl

W celu uzyskania okreslonej grubosci i gtadkosci szerokiej powierzchni elementu ptytowego pokazanego na
rysunku nalezy uzy¢ szlifierki

Cow»

Zadanie 15.
Do wykonania ktérej czynnosci stuzy przyrzad pokazany na rysunku?

oS0 wp

Zadanie 16.

watkowe;j.
oscylacyjne;.
waskotasmowe;.
szerokotasmowej.

Trasowania odcinkéw okrggu.

Pomiaru szczelin w polaczeniach.
Sprawdzania kata ostrza w dltutach.
Oznaczania kata zaostrzenia w wierttach.

Pokazany na rysunku przyrzad stuzy do

A. ustawienia kata pitowania.

B. trasowania linii pod katem.

C. ustawiania kata frezowania.

D. trasowania krzywoliniowego.
Zadanie 17.

Pokazana na rysunku forma stuzy do gigcia drewna

o0 wp

suchego bez uzycia kleju.

mokrego z uzyciem kleju.
uplastycznionego hydrotermicznie.
wzmocnionego pretem metalowym.
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Zadanie 18.
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Tabela. Wptyw gatunku i grubosci drewna na czas parzenia

Grubosc Czas parzenia Grubos¢ Czas parzenia
Gatunek elementu P . Gatunek elementu P .
W min. w min.
w mm w mm
5+9 25+30 5+9 30+40
S swierk 10+14 40+50 Dab. iesi 10+14 50+60
OB, SWISE 15:19 60+70 ab, Jesion 15:19 7090
20+24 90+100 20+24 100+120

Na podstawie danych w tabeli okresl czas parzenia drewna dgbowego o grubosci 18 mm.

czopowe uciosowe podwdjne.
czopowe uciosowe pojedyncze.
naroznikowe widlicowe $cienne.
naroznikowe potkrzyzowe plaskie.

A. 7090 min
B. 50+60 min
C. 30+40 min
D. 25+30 min
Zadanie 19.
Na rysunku pokazano zlacze
A.
B.
C.
D.
Zadanie 20.

Ktora kolejnos¢ czynnosci jest wiasciwa dla recznego wykonywania ztgcza pokazanego na rysunku?

Pilowanie, frezowanie, trasowanie, montaz.
Pilowanie, trasowanie, frezowanie, montaz.
Trasowanie, pitowanie, dlutowanie, montaz.

Trasowanie, pitowanie, frezowanie, montaz.

Pokazane na schemacie urzadzenie stuzy do wykoniczenia powierzchni drewna metoda

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.
A. natrysku.
B. polewania.
C. zanurzania.
D. przeciggania.

1 — zbiornik z wyrobem lakierowym,

2 — kohierze gumowe,
3 — walce podawcze,
4 — wykanczany przedmiot
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Zadanie 22.
Do wykonczenia powierzchni drewna politurg nalezy zastosowac¢ technike nanoszenia
A. natryskiem.
B. tamponem.
C. watkiem.
D. szpachla.
Zadanie 23.
Pokazany na rysunku system stuzy do montazu
A. cz6t szuflad.

B. przegrod szaf.
C. bokoéw szafek.
D. drzwi przesuwnych.

Zadanie 24.
Pokazane na rysunku okucie nalezy do okué

taczacych.
wodzacych.
zamykajacych.
zabezpieczajacych.

Sow»

Zadanie 25.

Pity tarczowe i frezy sktadowane w magazynie powinny by¢ oczyszczone z zywicy oraz przetarte szmatka
nasgczong

A. farbg.
B. woda.
C. emalig.
D. olejem.
Zadanie 26.

Biezgcg konserwacj¢ maszyn 1 urzadzen do obrobki drewna nalezy przeprowadzaé

raz w miesigcu.

raz w tygodniu.

zawsze po zakonczeniu pracy.
zawsze przed rozpoczgciem pracy.

Dowp
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Zadanie 27.
Meble skrzyniowe wykonane z drewna powinny by¢ zabezpieczone przed kurzem i magazynowane

w pomieszczeniach

A. otwartych zacienionych.

B. zamknigtych ogrzewanych.

C. otwartych nastonecznionych.
D. zamknigtych nieogrzewanych.

Zadanie 28.
Elementy drewniane wykonczone na wysoki potysk przeznaczone do transportu nalezy
A. oblozy¢ kazdy papierem i owina¢ folia.
B. ztozy¢ po dwa lewymi stronami i owina¢ folia.
C. zapakowac¢ kazdy oddzielnie i opisa¢ zawartosc.
D. ulozy¢ szczelnie elementy w stos, owing¢ folig 1 Sciggng¢ tasma.
Zadanie 29.
Do wysokiego sktadowania pakietoéw ptyty wiérowej laminowanej w magazynie zamknigtym nalezy uzy¢
A. wozka widlowego.
B. wozka platformowego.
C. przenosnika tasmowego.
D. przenos$nika §limakowego.
Zadanie 30.
Na rysunku pokazano mebel o konstrukeji

A. wiencowej.
B. stojakowe;.
C. kolumnowe;j.
D. szkieletowej.

Zadanie 31.
Pokazane na rysunku biurko jest charakterystyczne dla mebli wykonanych w stylu

A. klasycystycznym.
B. renesansowym.
C. zakopiafiskim.

D. secesyjnym.
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Zadanie 32.

Pokazane na rysunku uszkodzenie drewna nalezy do grupy uszkodzen powodowanych przez
A. ptaki. " S e -
B. owady.
C. grzyby.
D. czlowieka.

Zadanie 33.

A. owady niszczace drewno.
B. obrobke wykonczeniowa.
C. czynniki atmosferyczne.
D. obrobke mechaniczng.
Zadanie 34.
Zastosowanie klina w czopie pokazanym na rysunku ma na celu
A. pozostawienie luzu w gniezdzie.
B. uszczelnienie pasowania czopa w gniezdzie.
C. zmniejszenie kurczliwosdci wzdhuz widkien czopa.
D. zwigkszenie pgcznienia w poprzek witdkien czopa.
Zadanie 35.
Zastosowanie poprzecznych listew w pokazanym na rysunku elemencie ma na celu
A. ustabilizowanie ksztaltu plyty.
B. ustabilizowanie grubosci ptyty.
C. zapobieganie pecznienia wzdhuz wiokien.
D. zapobieganie pgcznienia w poprzek widkien.
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Zadanie 36.

Ktore czynnosci nalezy zastosowa¢ w celu naprawy wady powstatej po wypadajacym sgku?

A. Rozpilowanie elementu w poprzek wiokien, usuniecie sgka, sklejenie, wykonczenie
powierzchni.

B. Nawiercenie sgka, wklejenie wstawki, wyszlifowanie, wykonczenie powierzchni.

C. Nalozenie akrylowej szpachli, wyszlifowanie, wykonczenie powierzchni.

D. Zalanie ubytku klejem, wyszlifowanie, wykonczenie powierzchni.

Zadanie 37.

Zabytkowa barokowa komoda wykonczona na wysoki potysk ma zniszczong powloke wykonczeniows.
Ktory srodek mozna zaleci¢ do jej odnowienia?

A. Politure.
B. Lakier.
C. Wosk.
D. Olg;.
Zadanie 38.

Drzwiczki wykonane z plyty widrowej laminowanej ulegly zniszczeniu na skutek wylamania zawiasow
puszkowych. W ktorej kolejnosci nalezy wykona¢ czynnosci podejmowane w celu wymiany drzwiczek?

A. Demontaz drzwiczek, oklejanie, formatowanie, wiercenie, montaz, kontrola jakosci.
B. Demontaz drzwiczek, formatowanie, oklejanie, wiercenie, montaz, kontrola jakosci.
C. Demontaz drzwiczek, formatowanie, montaz, oklejanie, wiercenie, kontrola jakosci.
D. Demontaz drzwiczek, wiercenie, formatowanie, oklejanie, montaz, kontrola jakosci.

Zadanie 39.

Ktoérg technike nalezy zastosowa¢ w celu przeprowadzenia konserwacji powierzchni stolu wykonczonego
olejem?

A. Wcierania oleju welng stalowa.

B. Wocierania oleju pakutami Inianymi.

C. Nanoszenia oleju rgcznie za pomoca tamponu.

D. Nanoszenia oleju pgdzlem ze sztywnym whosiem.
Zadanie 40.

Na rysunku pokazano wstawke ktorej nalezy uzy¢ do naprawy
A. zakorkow i zabitek.
B. duzych i zepsutych sekéw.
C. licznych i duzych chodnikow owadzich. -
D. drobnych pgknigé¢ 1 matych pecherzy zywicznych.
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